

常山县三季度经济社会形势分析会暨“八大行动”工作交流会发言摘要(1)

10月31日上午,常山县召开了三季度经济社会形势分析会暨八大行动工作交流会。“八大行动”是“八八战略”在常山的生动实践版,是管用实用的发展良方,为常山发展重塑了新动能、打开了新空间。迈向新征程,我们必须坚定不移深入实施“八大行动”,以“常山之干”续写“八八战略”新篇章,持续推动“八八战略”在常山大地落地生根、开花结果。今天,本报对大会的部分发言摘要予以刊发。

●超前超常 唯实唯先 系统推进经信各项工作齐头并进

县经信局党委书记、局长 周丽兵

“八大行动”是“八八战略”在常山的生动实践版,今年以来,县经信局紧扣县委政府的各项部署,努力为常山发展打开新空间和贡献新力量。

一、主要做法及成效

紧握一张主牌,把牢新引擎。紧紧把握工业产值增速全市前列的基础优势,深化打造“五个一”产业和“415x”先进制造业产业集群,持续推进规上工业增加值“争金夺银”行动。1月至9月规上工业产值同比增长4.3%,规上工业增加值增长8.1%,全市排名均为第二,1月至9月“五个一”产业规上工业产值同比增长7.6%,高于平均水平3.4个百分点。

打出两张王牌,炫亮新优势。找准近年来外资利用和进出口工作形成的新基础,全年按照“稳步推进、充分挖潜、乘势

而上”的三个工作部署,炫亮了工作的两个新优势。一是1月至9月全县实际利用外资3598万美元,完成规模和比例连续三季度全市排名第1,外资工作受市领导肯定批示;同时推动制造业外资利用借势而为,在实现近五年来零突破基础上,利用外资占比高达40%。二是1月至9月实现新增出口企业11家,全县进出口总额高达30.37亿元,同比增长37.1%,增幅排名全市第2。

甩出三张特色牌,进位新突破。一是解封“共富密码”。山海共鸣、常长共进协同围绕“项目合作、产业转移、数改帮扶、信息统筹和要素互惠”的五个抓手,实现常山和长兴两地成功入围制造业高质量发展促共富示范县结对创建名单,每年可获专项资金千万元;完成总投资20亿元的

储能项目转移落户,实现3个月完成洽谈、5个月完成2亿元投资的共富高速度。二是施行“吃干榨净”。充分挖掘在常优势企业的全生命资源,拓展其它产业,如围绕大和产业园,推动企业食堂注册餐饮公司、食材经营公司,建设民宿等,确保企业全经济活动留在常山。三是推动“即穷验问”。刨根问底一切人情和社会等资源,扩充产业体量,如2023年完成推动天真汉、先进鱼馆等20个个体户企业注册新公司进行限上培育。1月至9月全县社零总额73.3亿元,同比增长8.3%。

二、下步工作打算

筑牢优势指标的底线。持续推进三个“一号工程”、三产和外资外贸的深度融合,务必确保新增亿元以上企业5家,新上规(小升规)企业25家,规上工业增加值

(四季度同比增长8%以上)“争金夺银”;进出口总额(四季度增幅20%以上)保二争一;外资总量稳居第一。

坚守中等指标的阵线。走好年终最后一公里的黄金路,谋划做好关键节点的促销活动,保底20家成长型、潜力型企业应统尽统,做大社零增量和总量,全力冲刺社零“保四拼三”。

严防弱势指标的红线。聚焦重点项目压实专人盯防,做好数据归集确保颗粒归仓,打好制造业投资“超越省均、力冲上游”的攻坚战。

路虽远行则将至,事虽难做则必成,县经信局将在县委县政府的坚强领导下,超前超常唯实唯先,确保“八大行动”在我局的重重落地。

●实干担当 争先进位 以卫健事业发展实效检验主题教育成果

县卫健局党委书记、局长 姚肖忆

今年以来,县卫健局锚定卫生健康高质量发展目标,主动对接、担当作为,以实干实绩检验主题教育成效。目前,三季度民生七优享中病有良医、幼有善育2个专项分别位列全省第三、第十,26县考核两个指标均达满分。

一、主要做法及成效

对准跑道争进位。紧扣上级目标要求,找准跑道,以最精准的考核、最快速的推进抓发展,以最真诚的态度、最密集的频次抓对接,各项考核指标均居全省第一方阵。全力推进高水平县级医院建设,县人民医院建成1个国家级、3个省级专病中心,县中医医院、县妇幼保健院均创成二甲医院;纵深推进中医药“百科帮扶”项目,县中医医院半年度绩效考核排名全市中医系列第一,在全市会议上作典型发言,实现重点学科与省级科研项目零的突破。全县住院、门诊、手术人次和县域就

诊率明显上升,增速全市前列。主动出击、院校合作,多渠道招才引智,引进硕士研究生12人、中级以上职称15人,千人医师数升至全市第二。主动谋划、招大引强,累计争取专项债7.3亿元,深挖项目投资出数潜力,其中城东骨伤科医院今年出数完成率达243.6%。

服务群众谋发展。坚持党政主导、部门协作,全市率先出台优化生育政策常山20条,被国家卫健委网站全文转发,人口均衡发展工作相关经验做法被全省发文推广并在国家、省专题会议作典型发言,接待国家、省、市调研考察20余次。全国生育友好先进单位创建已通过省级评审。围绕“一老一小”,大力推进托育综合服务中心、“医防护”儿童健康管理中心等建设,成功创成全国老年友好社区1个,老年友善医院、儿童友好医院各1家。健全急救体系,新建120急救指挥中心,加快

推进芳村、招贤区域医疗次中心和园区医院建设,完成“1+N”医疗急救网络布局,院前急救时间缩短20%,急救能力更高效,群众就医更便捷。

围绕大局保安全。坚持结核病降疫情目标,在全省率先实行结核病防治“双免”政策,成功列入全国“无结核社区”创建试点县,承办全省“无结核社区”省级现场会,今年我县结核病发病率同比下降22.6%,降幅全市第一。国家疾控局领导、省卫健委、省疾控局主要领导先后来常调研。构建人防“1432”防治体系,在全省作典型交流;严防死守做好登革热防控,是全市唯一未出现输入性疫情的县。加强重症精神病患者管理,五年未发生重精患者肇事肇祸行为,全市唯一。安排72人次在白石卡点做好信访接待工作,守住亚运安保底线,系统内未发生越级上访事件;在省、市网络安全攻防演练中,防守到位,

未被攻破,全市唯一,有效保障社会大局稳定。

二、下步举措

一是抓创建,围绕国考指标,冲刺全省前10,力争县人民医院创成三乙医院。

二是抓网底,加快乡村医疗卫生改革,优化布局,提升政府办医比例,解决乡村服务能力不足问题。

三是抓学科,加强与省、市及大医院合作,建设具有影响力的特色学科群。

四是抓载体,推进“流动医院”建设,吸引周边县(市、区)病人,持续提升县域就诊率。

五是抓考核,动态关注指标,继续加强与省、市对接,力争领先。

起步就是冲刺、开局就是决战,全县卫健系统将认真贯彻落实本次会议精神,坚持实干担当、争先进位,以卫健事业发展实效检验主题教育成果。